

Международный Интернет-конкурс «Страница семейной славы»

Шаипова Самира Фяритовна, учащаяся 8 б класса

МБОУ СОШ с. Индерка Сосновоборского района Пензенской области

Руководитель: Шаипова Регина Ряшидовна

Нет в России семьи такой, где б не памятен был свой герой...

Много лет прошло со дня окончания Великой Отечественной войны. Четыре военных года по тяжести пережитого не сравнить ни с одними годами в истории России. Мы не имеем права забыть о самопожертвовании народа, о подвигах и стойкости участников войны.

«Нет в России семьи такой, где б не памятен был свой герой...» - эти слова из песни для нас, россиян, не пустой звук, не просто слова. В каждой семье есть своя маленькая история войны, и мы должны, как можно больше узнать о подвиге наших дедов, прадедов – славных защитников Родины! В семье почти у каждого из нас есть свои герои, люди, внесшие свой посильный вклад в общее дело Победы.

Я расспросила родителей, бабушек и дедушек о своей семье, об его истории. Вот что мне удалось узнать.

Мой прадедушка Яфаров Усаметдин Халилович родился 18 мая 1913 года в селе Бестянка Кузнецкого района Пензенской области.

Детство моего прадедушки проходило так же, как и у всех деревенских ребятишек. Детей с малых лет приучали к тяжёлому сельскому труду: принести воды в дом, напоить скотину и выгнать её в поле пасти, наколоть дров и т.д. С малых лет мальчишки под присмотром старших боронили в поле, с двенадцати пахали, а в четырнадцать наравне со взрослыми участвовали в других полевых работах. Семья прадедушки была работающая, трудились с раннего утра до позднего вечера.

Образование у моего прадедушки всего два класса.

В 20 лет его взяли служить в ряды Красной Армии. После демобилизации работал в родном колхозе плотником и разнорабочим. В 1936 году женился на моей прабабушке Джавгарь. У них родилась дочь, а потом и сын. Они мечтали о счастливом будущем. Но все мечты и планы разрушила война.

Великая Отечественная война 1941 – 1945 годов круто повернула всю жизнь страны. Она постучала в каждый дом, принесла беду, затронула судьбы многих семей. Все мужчины встали в строй на защиту Родины. В тылу остались женщины, старики и дети. Из каждой деревенской избы провожали на фронт отца и мужа, брата и сына.

В 1941 году ушёл на войну и мой прадед. Он воевал в составе 71 стрелковой дивизии 70А второго белорусского фронта.

В памяти моего дедушки случай из рассказов моего прадеда. Во время немецкого наступления, после сильного артобстрела, из оборонявших населённый пункт красноармейцев, в живых остались только мой дедушка и его командир. Немцы вели наступление танками. Танкист заметил их в траншее и повёл танк прямо на них. Прадедущка получил ранение и остался лежать без сознания. Позже, ночью, его заметили местные жители: двое женщин. Они его тайком, на санках, забрали с поля боя в деревню. Перевязали раны, как могли старались вылечить. Но в один из дней немцы узнали про раненого солдата и взяли его в плен. А затем отправили в концлагерь. Там он оставался до освобождения войсками Красной Армии.

После плена продолжил воевать с немецкими оккупантами. Вместе со своей дивизией дошёл до Германии.

Мой прадедущка Усаметдин за заслуги перед Отечеством имеет следующие правительственные награды: 27.05.45г. был награждён Медалью «За отвагу». Как стало известно из архивных документов: «Пулемётчика отдельной Зенитно-пулемётной роты 71 стрелковой Торунской Дивизии-красноармейца Яфарова Усама Халиловича наградить за то, что в бою за высоту 53.5 метками очередями из пулемёта ДШК подавил огонь ручного пулемёта, уничтожив при этом одного солдата противника, обеспечил

овладение высотой нашими пехотными подразделениями». Также в 1986 году был награждён Орденом Отечественной войны II степени.

Вернувшись с фронта, прадедушка вместе со своими земляками восстанавливал мирную жизнь на своей малой Родине, в селе Бестянка. Работал на пасеке старшим пчеловодом. Имел благодарности от райкома КПСС и от совхоза, благодарности от Верховного Главнокомандующего Сталина.

Вместе с прабабушкой воспитали четверых детей, младший из которых мой дедушка Ряшид.

Выйдя на заслуженный отдых, прадедушка продолжал трудиться. Вместе с прабабушкой Джавгарь занимались личным подсобным хозяйством: держали коров, овец, разводили пчёл, обрабатывали земельный участок.

Мой прадедушка Усаметдин был одним из тех, кто отстоял свою страну, защитил свой народ. Я горжусь своим прадедом! Все фронтовики – Герои с большой буквы, потому что пройдя все муки ада, они выстояли и победили!

Прадедушка Яфаров Усаметдин Халилович прошёл всю войну в составе боевых частей, чудом остался жив, дал жизнь моему дедушке и умер в 1994 году, когда меня ещё не было на свете. Но память о герое нашей семьи жива!

Наше поколение живет в мирное время. Мы видим ясное небо над головой, учимся в просторных светлых классах, радуемся каждому дню. Этим мы обязаны поколению наших прадедов, которые сделали все, чтобы победить страшного врага и отстоять свободу и независимость нашей Родины.

Для каждого человека семья – это самое ценное, что есть в жизни. Человек должен знать не только родственников, но и историю своего рода. История семьи – это корни, без которых человек не может существовать. Мне кажется, что история складывается из малых крупиц, судеб простых людей, порою забытых. Память о прадедушке я всегда буду хранить в своём сердце.